
7 Numbers to Know 
When Filing Your Company’s

1 55,000 lbs.55,000 lbs.
This is the taxable gross  
weight at which a truck  
becomes subject to the  
Heavy Vehicle Use Tax  
(HVUT).

2 2525
E-filing is required if you  
are reporting 25 or more taxed  
vehicles on Form 2290. It’s  
encouraged for all filers for  
faster processing.

3 Schedule 1Schedule 1
Your annual filing is due by  
August 31 each year. For  
vehicles used on a public  
highway in July, file Form 2290  
between July 1 and August 31.

31

4August 31August 31
The stamped Schedule 1  
is proof that you paid the  
HVUT. Without this form,  
you won’t be able to  
register your vehicle.

5 VINVIN
You need this number to file your  
taxes. You cannot use your Social 
Security number. If you don’t already 
have an EIN, it will take about four 
weeks to establish your new EIN in  
IRS systems.

123

6EINEIN
To file your Form 2290,  
you’ll need the  
VIN of each  
vehicle.

Employer  
Identification  
Number

Vehicle  
Identification  
Number

7

Use the tax computation table on  
page two of Form 2290 to calculate 
your tax based on each vehicle’s  
taxable gross weight.

Taxable Taxable 
Gross WeightGross Weight

TAXES ARE  
COMPLICATED, 
BUT FILING YOUR 2290 DOESN’T  
HAVE TO BE.
Filing has never been easier with help from 
the nation’s leader in transportation regulatory 
compliance. Visit 2290online.com, create an 
account, and we’ll walk you through the rest!
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HEAVY VEHICLE USE TAX

http://www.2290online.com

